

自从240多年前瑞典首创官员财产透明制以来,这个“治官之术”就被世界多国仿效。全世界已有近百个国家和地区建立起了这项制度。在国外,官员财产申报制度被称为“阳光法案”或“终端反腐”。

申报财产这道“紧箍咒” 约束各国官员

瑞典严格 官员接受“赤裸生活”

瑞典是世界上最早开始推行官员财产登记制度的国家。早在1766年,瑞典公民就取得了查阅所有官员财产和纳税状况的权利,任何公民都有权查看首相的财产及纳税清单,这个制度一直延续下来,迄今已有240多年。

后来,瑞典规定包括公职人员在内的所有公民和团体,都必须向税务部门公开自己的财产和收入明细,并接受所有人的查询。

不少瑞典官员自我解嘲说,自己处在一个“赤裸地生活着”的国家。任何一个瑞典公民都有权查阅任何官员、企业高层管理人员,甚至王室成员的资产和纳税情况。

1995年10月,时任瑞典副首相萨林用公务信用卡购买了几十克朗的巧克力,此事被一位认真的瑞典记者一直追查至银行,并调出了萨林的全部刷卡消费记录,指责她“挪用公款”,最终迫使其引咎辞职。

美国严谨 礼品超335美元要上缴

美国1978年颁布了《政府官员行为道德法》,该法案1989年又被修订为《道德改革法》,成为美国财产申报制度的蓝本。

《道德改革法》规定财产申报的对象包括正副总统、国会议员、联邦法官以及行政、立法和司法三大机构的工作人员。纳入范围的人员必须在任职前报告自己及其配偶或子女的财产状况,上任后须按月申报。

美国法律还对官员收受礼物作了明确的规定,包括政府雇员不能从外国接收超过“最低价值”的礼物。如政府雇员收到的礼物价值超过335美元,就必须申报上缴。

去年,伊利诺伊州州长布拉戈耶维奇意欲出售因为奥巴马当选总统而空出的参议员职位,结果被州议会弹劾下台,还面临刑事指控。

新加坡严厉 普通公务员也要申报

新加坡同不少北欧国家一样,实行高薪养廉制度。“高薪”背后,更有着“严厉”的防腐、反腐制度。较之美欧,新加坡的公务员财产申报制度更为全面和深入。该国法律规定,上至总理、下至刚入职的普通公务员,全部纳入财产申报范围。

新加坡对公务员接收礼品、礼金、馈赠的规定十分具体。新加坡的《公务员纪律条例》中明文规定,不能接收公众人士的礼物和款待;因公务接收的礼品必须如实报告,礼品价值超过50新元必须交公,否则将视同贪污受贿而受到严惩。

新加坡《防止贪污法》规定,对犯有贪污罪的人除没收其全部非法所得外,还要处以罚金或判处5年以上7年以下的监禁。

俄罗斯严防 总统带头公布财产

俄罗斯总统梅德韦杰夫去年带头公布家庭财产状况,包括他个人工资和家庭存款、房产等。这是俄罗斯领导人首次对外公布个人家庭财产。

俄罗斯长期受腐败问题困扰,数任领导人试图解决这个问题,但收效不明显。梅德韦杰夫就任总统后,将反腐败作为工作重心之一。他推动立法,强制高级官员必须每年公布他们的家庭收入和财产。

印度严密 一人一个永久账户

印度所有公职人员工资都打入银行账户,便于财政部门掌握,包括租房、兼职在内的经济活动也要以支票结算。

印度所有成年公民还必须办理个人永久账户号码,这组10位数的号码会伴随一个人一生的经济活动。在一个账号的约束下,印度的公务员不去申报收入是很难过关的。

据《北京晚报》



日历女郎
都是议员

捷克主要政党“公共事务党”的4名女议员近日拍摄了2011年日历。画面中,女政客们衣着大胆暴露,姿势暧昧撩人。

32岁的卡特丽娜·克拉斯诺娃是捷克下议院副议长。在2011年日历中,她担任“一月女郎”。黑白画面中,她躺在偌大的床上,身着宽松的罩袍,裸露在外的长腿引人遐想。

布拉格市长候选人、42岁的议员马可塔·莉朵娃是“十月女郎”。画面中,手拿指甲油的她,穿着吊带短裙,赤脚坐在沙发上,修长的双腿丝毫不比专业模特逊色。

“十二月女郎”是“公共事务党”首席谈判官克里斯提娜·柯琪。她透过眼镜凝视镜头,黑色及膝丝袜与光溜溜的大腿形成鲜明对比,贴身衣物的细肩带则滑下肩膀,性感程度令人咋舌!

“公共事务党”已经开始公开出售这套日历,所得款项将全部用于慈善。该党发言人表示,拍摄这本日历是为了彰显女性在捷克政治中不可或缺的作用。在今年5月的捷克议会选举中,下议院200个席位中女性占44席,而且出现首位女议长。3名副议长中有2名是女性。

不过,持反对观点的人认为,女议员的行为大有卖弄性感的味道,她们应展现政治理想,而非美貌。

罗拉

一个喷嚏能打出10万个唾液飞沫

里面的细菌和病毒可在两秒内“飞”到扶手、座位上

用手捂嘴不科学,最好用纸巾或者手帕

用手,但这个被64.4%的人采用的方式却并不正确。

“如果你咳嗽的时候用手捂住嘴,手上就会沾满细菌。”美联社12日引述研究负责人、奥塔戈大学公共卫生副教授尼克·威尔逊的话报道,“然后,你如果摸了门把手、家具或者其他东西,其他人也去摸,细菌就会传播开去。”

威尔逊说,虽然彻底清洁双手就不会造成细菌传播,但几乎没有人会在用手掩住口鼻打喷嚏后去洗手。

卫生官员说,人们在打喷嚏或者咳嗽时应当捂住口鼻。最好的方式是使用纸巾或者手帕,但只有约3%的人这样做。如果身边没有这两样东西,那可以用手肘。不过,使用手肘遮挡的人就更少了,比例只有1/77。

英国先前一项调查显示,人在打喷嚏时,一次可以喷出10万个唾液飞沫,这些飞沫以每小时145千米的速度在空气中传播。唾沫中所含的细菌和病毒可以在两秒内附着到扶手、座位等地方。

新华社特稿



割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在07月18日00:00至01:00进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解!

详情敬请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司